

КИНЕШЕМСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Приволжская ПРАВДА

12+

11 мая 2016 г. * среда * №37 (19753)

Газета издается с июня 1917 года

www.privpravda.ru

Цена в розницу - свободная



ПРАЗДНИК СПОРТА И ЗДОРОВЬЯ

На старт легкоатлетической эстафеты на призы газеты «Приволжская правда», посвященной 71-й годовщине Великой Победы, вышли 58 команд.

Участников и зрителей этого традиционного спортивного праздника тепло приветствовали председатель городской Думы М.А.Батин, заместитель главы города И.Ю.Клюхина, депутат областной Думы И.А.Виноградова, ветеран спорта В.А.Румянцев и главный редактор «Приволжской правды» И.А.Лебедев.

В этом году в маршрут эстафеты были внесены изменения: она вновь вернулась на главную улицу города, и это повысило зрелищность соревнований, увеличилось число зрителей. Борьба за победу на всех этапах шла острая и напряженная, лидеры довольно часто менялись.

Победителями в младшей группе, как и в прошлом году, стали команды мальчиков и девочек школы №19. Молодцы!

Среди старших девушек лучшее время у гимназисток, а среди старших юношей повторили прошлогодний победный результат лицеисты.

В группе «женщины» быстрее всех десять этапов пробежали участницы команды «Весеннее настроение». Среди мужчин первенствовали выпускники школы олимпийского резерва им. Сергея Клюгина.

Как всегда, призами редакции «ПП» были отмечены победители первого этапа. Это Алена Тисленко (школа №2), Даниил Грибков (школа №1), Светлана Осокина (школа №18), Михаил Осокин (гимназия), Людмила Панкрушина (педагогический колледж), Иван Сироткин (команда «Зимнее настроение»). Специальные призы «За волю к победе», учрежденные городским отделением партии «Единая Россия», вручены Дарье Куликовой (школа №19) и Владу Баранову (школа №1).

Редакция «Приволжской правды» благодарит всех участников эстафеты, их тренеров и преподавателей, судейскую бригаду и всех, кто обеспечивал проведение этого спортивного праздника. До новых встреч на традиционной эстафете!

Вниманию жителей!

13 мая с 10 до 12 часов
в Общественной приемной кинешемского
отделения партии «Единая Россия»
(ул. им. Фрунзе, д.3) ведет прием жителей
депутат Ивановской областной Думы

**ВИКТОР ВЛАДИМИРОВИЧ
КОВАНОВ**

Предварительная запись по тел.: 9-85-59.

● НАШ АНОНС

ВСТРЕЧИ С ПИСАТЕЛЯМИ- КРАЕВЕДАМИ

12 мая в 16 часов в картинной галерее состоится презентация трехтомника краеведческих работ Н.Р.Шепелевой и Д.И.Зимина: «Кинешма. Незвестные факты, загадки и легенды», «Кинешма. Город и люди», «Усадьбы Кинешемского уезда».

13 мая в 15 часов в Центральной библиотеке им. В.А.Пазухина - творческая встреча с Ю.А.Никитиным - автором книг «Елнать. Родословная рода». На встречи приглашаются все желающие.



И помнит мир спасённый...

В Кинешме состоялись праздничные мероприятия, посвященные 71-й годовщине Великой Победы.

8 мая в памятном мероприятии у воинских захоронений на кладбище «Соколыники» приняли участие председатель Ивановской областной Думы В.В.Смирнов, заместитель главы администрации города И.Ю.Клюхина, депутат областной Думы И.А.Виноградова, депутат городской Думы В.Н.Громов.

- День Победы – это боль и слезы радости, это память сердца, которую бережно хранит каждая семья. Кинешемцы достойно сражались на фронтах Великой Отечественной. Всего в войне с фашистскими захватчиками участвовали 34 тысячи кинешемцев, из них 14 тысяч не вернулись с войны. Сохранить историческую память и передать последующим поколениям – священный долг каждого из нас, - отметил на митинге В.В.Смирнов.

В митинге на кладбище «Затенки» приняли участие председатель городской Думы М.А.Батин, заместитель главы администрации А.Г.Волков, представители общественных организаций, школьники.

У памятного знака на кладбище «Межаки» собрались школьники, жители города, представители совета ветеранов, властей города. Выступающие вспоминали о героическом подвиге советских солдат, о погибших на полях сражений и умерших от ран в госпиталях. Кладбище «Межаки» стало местом пос-



ледного пристанища для десятков красноармейцев, скончавшихся от ран в госпиталях Кинешмы. Здесь же похоронен Алексей Сорнев, спасший наш город, уведя от него пылающий самолет. О подвиге летчика рассказал ветеран спорта и общественный деятель Кинешмы В.А.Румянцев.

9 мая у обелиска «Всем сражавшимся за Отечество» состоялся митинг «Памяти павших будем достойны». С Днем Победы кинешемцев поздравили и.о. заместителя председателя правительства Ивановской области Любовь Яковлева, и.о. главы Кинешмы Александр Пахолков, председатель городской Думы Михаил Батин, депутат областной Думы Ирина Виноградова, участники войны А.В.Перевозчиков и Ю.Д.Масленников.

- Сегодня день великой радости и великой скорби о тех, кто отдал свои жизни в борьбе за победу в Великой Отечественной войне. Наша Родина, наши соотечественники стали победителями. Дорогие ветераны, я хочу пожелать вам крепкого здоровья и сил, чтобы с вашей помощью мы смогли воспитать будущее поколение в духе Великой Победы, - отметил в поздравлении руководитель города А.В.Пахолков. Он также подчеркнул, что в начале 2017 года в Кинешме запланировано торжественно отметить 75-летие со дня образования 212 Кинешемского Томашувского стрелкового полка.

Присутствующие почтили память героев войны минутой молчания и возложили цветы к обелиску и памятному знаку труженикам тыла.

НАВЕКИ В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

МЕМОРИАЛЬНОЕ ШЕСТВИЕ В ПАМЯТЬ ОБ УЧАСТНИКАХ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ВНОВЬ СТАЛО ЦЕНТРАЛЬНЫМ СОБЫТИЕМ ПРАЗДНИЧНЫХ ТОРЖЕСТВ. НА ЭТОТ РАЗ УЧАСТИЕ В НЁМ ПРИНЯЛИ 4,5 ТЫСЯЧИ КИНЕШЕМЦЕВ.



Галина Константиновна Ильина:

- Не могла усидеть дома в такой великий день. Когда началась война, мне было девять лет. Три брата моей мамы не вернулись с фронта. Портрет одного из них - командира танка Александра Сафонова сегодня со мной пройдет в «Бессмертном полку». Память о войне связана с воспоминаниями о детстве. Мне довелось с мамой трудиться в швейной артели, шили для фронта белье и одежду. Из Совихи зимой в мороз и метель возили на санках крой из артели домой, затем обратно уже готовые изделия. Тогда не знали, что такое автобусы. Все пережили, но погибших за мирное небо не вернуть, а память о войне и ее героях будет жить, теперь в этом нет сомнений.



Галина Алексеевна Галкова:

- Мой отец Алексей Иванович Ночуйкин был командиром артиллерийского взвода, воевал на Сталинградском, Донском, Западном фронтах. Дошел до Берлина, был дважды ранен и контужен. Закончил войну в 1946 году на Украине в боях с бандеровцами. Награжден двумя орденами Красной Звезды, боевыми медалями.

Марина Семенова:

- Мой прадед Александр Николаевич Назаров пропал без вести в 1941 году. Воевать довелось ему в самые кровопролитные дни начала войны в составе стрелкового полка Ленинградского фронта. Я не знала своего прадеда, но память о нем жива в нашей семье, и я сегодня с гордостью пройду с его портретом в этой людской «реке» памяти.



Андрей Артемович Слепнев – именно так представился на редкость серьезный шестилетний мальчик, держа в руках портрет своего прадеда Ильи Дмитриевича Голубкина.

Малыш с гордостью доложил, что прадед был отважным летчиком, прошел всю войну, был ранен. А вернувшись с фронта, посвятил себя службе в органах МВД, возглавлял отделение милиции в г. Заволжье.

Ольга Васильевна Кузьмичева:

- Мы с дочкой пришли сегодня с портретами моих родителей. Мой отец Василий Петрович Пастухов – сержант медицинской службы, дважды был в плену, демобилизован по ранению в 1944 году. Мама Екатерина Ивановна Пальчикова - капитан медицинской службы, работала в эвакогоспитале на 3-м Белорусском фронте. Закончила войну в 1945 году в Польше.



Алексей Чабак, второклассник:

- Мой прадед Николай Васильевич Слепченко ушел на фронт добровольцем, приписав себе год. Воевал на Украинском фронте. Был ранен под Кенигсбергом. Освободил Прагу, Будапешт. Демобилизован был в 1949 году, вернулся домой с боевыми наградами на груди. Сейчас его уже нет с нами, но по рассказам бабушки я знаю о нем и очень горжусь!



«БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»

Евгений СМИРНОВ, член Союза писателей России

*Цветущий май развеял облака,
По всей стране бурлят людские реки...
Наш День Победы – это сын Полка,
Которому в России жить вовеки!
В безбрежных этих реках никогда
На мель не сядет память поколений.
Мы не из тех, кто может без стыда
На правду лить отраву извращений...*

*«Бессмертный полк» в ряды построил нас,
Предвидя путь загадочный и длинный,
Он вышел из «засады» в нужный час -
Когда России надо быть единой!
Подобием спасительных икон,
Доверившись рукам родных и близких,
Плывут портреты в шелесте знамен,
Молчат в суровой думе обелиски.*

*Несёт геройских дедов молодёжь,
Да так, чтобы повыше, повиднее...
Смотрю - и в горле ком, и в чувствах - дрожь,
И все, кто рядом – ближе и роднее.
“Бессмертный полк”, ты Памятью спасён!
Поверьте, полководцы и солдаты,
В ваш Полк придут герои всех времён,
В боях за Русь погибшие когда-то!..*

Ученики и родители 2 «А» класса школы №18:

- Мы принимаем участие в акции «Бессмертный полк» второй год. В том году были только дети и наша учительница Е.Л.Шитова. А нынче присоединились еще дети и их родители. К празднику Победы мы готовились заранее, участвовали в Вахте Памяти, в митинге, разучивали стихи. День Победы – самый главный праздник для всех нас. А «Бессмертный полк» - не просто патриотическая акция. Мы с гордостью и благодарностью пронесем по улицам города портреты наших прадедов.



Копию Знамени Победы в колонне «Бессмертного полка» пронес лейтенант внутренней службы **Сергей Юрьевич Беляев**:

- Для меня большая честь пронести копию Знамени Победы, словами сложно передать чувства, которые я испытываю. Это – честь, доблесть, смелость и мужество наших воинов, павших в сражениях за мир и свободу. Мой прадед Павел Иванович Беляев тоже участвовал в войне. Поэтому пронести Знамя Победы для меня вдвойне почетно.

Кинешемец Сергей Веселков встал в ряды «Бессмертного полка» второй раз:

- Мой прадедусшка Иван Григорьевич Фураев был артиллеристом на 2-м Белорусском фронте. В боях его дважды ранили. Он умер в 1993 году. Прабабушка Елизавета Тихоновна работала в тылу на лесозаготовке – сушила тес.

В этом году Сергей с мамой Анжеликой Сергеевной встал в «Бессмертный полк» с фотографией еще одного прадеда Павла Васильевича Раздеришина, о котором до этого момента практически ничего не знал:

- Знал, что воевал, но никогда не интересовался его судьбой. Сей-

час захотелось почтить память всех своих прадедов, сражавшихся за нашу счастливую жизнь.



Татьяна Куликова, г. Нижний Новгород:

- В Кинешму приехали к родным, здесь много друзей и знакомых. Участие в акции «Бессмертный полк» даже не обсуждалось. И мы с детьми рады принять в ней участие. Для нас очень дорога память о родных и близких, тех, кто прошел войну, кто трудился в тылу. И мы действительно помним. И очень гордимся нашим прошлым!

В.И.Лудашова и О.С.Якимова:

- На портрете мой дед и отец Валентины Ивановны – Иван Георгиевич Галкин. Мы участвуем в акции «Бессмертный полк» впервые, в прошлом году не смогли во время сделать портрет. Для нас участие в акции – дань памяти нашему герою. Мы знаем каждую веху его биографии, рассказываем о нем нашим детям и внукам.



Сергей Степанов, студент технологического техникума-интерната:

- В «Бессмертный полк» я и мой отец встали с портретами дедов - Григория Ивановича Краснова и Николая Васильевича Степанова. Они прошли всю войну. Григорий Иванович вернулся, жил в Кинешме. Буквально год он не дожил до 70-летия Победы. Для нашей семьи они навсегда останутся героями. Память о них мы будем свято хранить, об их подвиге обязательно будем рассказывать будущим поколениям в нашей семье. И пока будет проходить эта акция, всегда будем в ней участвовать.



НИТИ НАШЕЙ ПАМЯТИ

Кинешемцы старшего поколения наверняка помнят бывшего военкома города (1954-1967 гг.), ветерана Великой Отечественной войны полковника Мефодия Парфеновича Андронова, посвятившего всю свою жизнь служению Отечеству. В канун праздника Победы в редакцию обратилась его дочь Н.М.Андронova и показала творческую работу своей внучки и правнучки Мефодия Парфеновича Марии. Предлагаем вниманию читателей эту работу, правда, в несколько сокращенном варианте. Жизненный путь этого человека, несомненно, заслуживает памяти и уважения.

История жизни прадедушки — война и труженика

Мой прадедушка Мефодий Парфенович Андронов родился 30 июня 1919 года в селе Шемонаиха Восточно-Казахстанской области. Это одно из старейших сел Алтая. Первые жители в нем были крестьяне, бежавшие из Центральной России от невыносимого гнета крепостничества и церковных реформ. Жители села были известны особым характером: их отличали смелость и чувство достоинства, свобода и вера в свои силы.

Окончив семь классов неполной средней школы, прадедушка поехал в г. Семипалатинск для продолжения учебы. Три года он упорно приобретает знания в русском педагогическом училище имени К.Д.Ушинского и в 1938 году заканчивает его с отличием.

Способного и старательного юношу назначают школьным инспектором районного отдела народного образования. Со свойственными ему упорством и настойчивостью Мефодий Парфенович работает старательно, честно и благодаря этому пользуется среди учеников и преподавательского коллектива заслуженной любовью и уважением.

1939 год изменил жизнь многих государств и миллионов людей...

Началась Вторая мировая война, которая стала школой мужества для простых людей, ранее даже не думавших о военной службе.

Анализируя ситуацию в мире, Мефодий Парфенович решает сменить профессию, встать в ряды защитников страны. Он подает заявление в военное училище, в 1939 году он поступает в Тюменское пехотное училище, в котором обучается с 12 декабря 1939 года по 4 июня 1941 года. Военную при-

сугу принял 23 февраля 1940 года.

Обычная армейская жизнь, частые походы днем и ночью, в пургу и дождь сделали его выносливым и сильным. Легко преодолевая все тяготы армейской жизни, он в самые трудные минуты был неизменно бодрый, веселый и жизнерадостный.

Окончив училище, лейтенант Андронов с группой товарищей прибыл в часть. Сразу же он энергично взялся воспитывать мужественных воинов.

О начале Великой Отечественной войны М.П.Андронов и его бойцы узнали, когда были на марше.

«С первых дней боев с врагами товарищ Андронов честно взялся за выполнение своих обязанностей на Карельском фронте в должности командира стрелковой роты. Молодой командир горячо полюбил разведку».

В биографии прадедушки нет конкретных сведений о том, где и в каких военных действиях или операциях он принимал участие. Из газеты я узнала, что вместе с однополчанами он воевал против гитлеровских союзников - белофиннов. Вот один из эпизодов его военной биографии:

«Подразделение товарища Андронova получило задачу разведать точное местонахождение противника, его численность и вооружение. Строго соблюдая все правила маскировки, бойцы лейтенанта пробрались к подножью высоты. Белофинны, заметив советских воинов, открыли ружейный и пулеметный огонь. Товарищ Андронов выдвинулся вперед и, оценив обстановку, через посыльных передал приказ командирам взводов обойти огневые точки врага и ударить с тыла и флангов. Гитле-

продолжал находиться в строю. Вскоре лейтенант получил еще два ранения. Однако и это не заставило его оставить поле боя. Преодолевая жгучую боль, он переходил из одного взвода в другой и теплым словом подбадривал подчиненных. Уже десять часов раненый командир продолжал руководить боем. Он потерял много крови и заметно ослабел. Товарищ Андронов не мог больше передвигаться.

за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте Великой Отечественной войны».

В начале 1942 года Мефодий Парфенович Андронов был направлен на ускоренные курсы Военной Академии им. Фрунзе (10.04.1942 г. - 05.08.1942 г.).

После окончания курсов в октябре 1942 года переводится на Калининский фронт, где служит в должности начальника

Во время Великой Отечественной войны, находясь после ранения в госпитале города Иваново, мой прадед познакомился с медсестрой Лидией Михайловной Мягковой, которая ухаживала за ним. После войны они поженились. В 1946 году у них родился сын Михаил, а в 1948 году дочь Наталья - моя бабушка.

В 1946 году по состоянию здоровья подполковника Андронova переводят в Калужский областной военкомат, где он работает в одном из отделов.

В 1954 году его переводят в город Кинешму Ивановской области в звании полковника, где до 1967 года он был военкомом города. В 1967 году Мефодий Парфенович закончил службу в Советской Армии. С 1967 по 1975 год работал начальником отдела кадров на заводе «Электроконтакт», после чего ушел на пенсию.

По рассказам бабушки и ее брата Михаила Мефодьевича, прадед любил, когда в доме собирались родные и друзья, звучала музыка, был добрым, жизнерадостным, неунывающим человеком, несмотря на ранения, которые давали о себе знать на протяжении всей жизни и которые стали причиной его раннего ухода из жизни. Он умер в 1978 году, ему было 59 лет.

В нашей семье с теплотой и уважением вспоминают о прадедушке, и бережно хранят его фотографии, награды, документы.

Многих родных старшего поколения уже нет в живых, но история рода не обрывается, она продолжается в детях. А значит, и в памяти семейной. Историю творят не только герои, но и простые люди.

Я очень горжусь своим прадедушкой. Мне было очень интересно узнать его биографию. Как капля в море, как песчинка в пустыне, так и моя семья - это одна из миллионов страниц очень интересной и увлекательной книги под названием «История России».

Мы не должны забывать героев, сохранивших свободу Родины и нашу жизнь. И я надеюсь, что моя работа поможет моим ровесникам задуматься о своих родовых корнях. Возможно, кто-то заинтересуется этой темой и захочет рассказать о своих прабабушках и прадедушках.

Мария АНДРОНОВА,
г. Санкт-Петербург



ровские союзники не ожидали такого стремительного удара. Они начали откатываться с северо-восточных скатов высоты на второй, наспех подготовленный рубеж обороны. Утром противник поднял подкрепление. Лейтенант Андронов получил приказание удерживать высоту. Шесть часов подряд, не умолкая, шла ружейно-пулеметная перестрелка. Бойцы упорно продвигались вперед, подавляя вражеские огневые точки, уничтожая его живую силу. Белофинские лесные разбойники нагло предприняли несколько контратак, но, не добившись успеха, под губительным огнем советских бойцов откатились назад...

Ударяющую группу заменила вторая группа врагов и сильным огнем принудила красноармейцев залечь. Вблизи взорвалась мина. Осколок ранил отважного командира. Товарищ Андронов зажал платком подбородок, откуда сочилась кровь и

Он лег возле роши и оттуда отдавал распоряжения командирам взводов через связных. Когда окончательно ослаб, товарищ Андронов передал командование младшему лейтенанту, товарищу Тюпакову. И приказал высоту не сдавать и дожидаться подхода подкрепления.

Шесть суток разведчики товарища Андронova держали высоту в своих руках, отбив 15 вражеских атак, уничтожив при этом свыше 100 белофиннов. Высота осталась в руках советских воинов.

В госпитале М.П.Андронов пробыл совсем недолго: он стремился на передовую, в бой. После выздоровления сразу вернулся в свое подразделение, где его ждали. И вновь важное и сложное задание...

Родина высоко ценит своих защитников. На груди гимнастерки старшего лейтенанта Андронova был прикреплен орден Ленина. Это высшая прайменная награда



«ПИСЬМО ПОБЕДЫ»

В канун праздника Победы во всех учебных заведениях проходила Всероссийская акция «Письмо Победы». Студенты и школьники писали «письма в прошлое» членам своих семей, принимавшим участие в Великой Отечественной войне. Активное участие в акции приняли студенты Кинешемского педагогического колледжа. Вот несколько писем первокурсников, обучающихся по специальности «Музыкальное образование».

«Дорогая моя прабабушка Вера! Шлет тебе письмо правнучка Алена. Мама и бабушка мне рассказывали совсем немного о том времени, но делали это так, что слезы наворачивались на глаза. Недавно я пересмотрела фильмы о войне, о том, как невыносимо тяжело было сражаться с фашистами. У меня появилось очень много вопросов к тебе и я надеюсь, что ты сможешь мне ответить. Мне важно услышать именно твои рассказы, именно твои истории о войне.»

Расскажи мне, что чувствует человек, когда берет в руки оружие и идет убивать? Что помогло тебе пережить эту страшную войну? Сколько счастья у тебя забрала война? За что эта тяжелая ноша легла на ваши плечи?

Знаю, тебе нелегко вспоминать такие события. Но если не ты расскажешь мне эту правду, то кто другой сделает это?

Мне повезло: сегодня ты в свой 91 год находишься в полном здравии.

Я благодарю Бога, что у меня есть возможность поговорить с тобой, многим поделиться и о многом рассказать. Желаю тебе крепкого здоровья, безграничного счастья, мирного голубого неба над землей, любви и взаимопонимания».

Алена РЕШМАКОВА

«Дорогой мой дедушка! Я опоздала поговорить с тобой. И я пишу тебе. Только сейчас начинаю понимать, как важно не выпустить, удержать в руках ту ниточку, которая связывает прошлое с настоящим и будущим. Я знаю, что было страшно отправляться на фронт, но любовь к Родине была сильнее страха! Ты понимал, что от тебя и от таких, как ты, ребят зависит судьба страны, судьба твоего маленького городка, судьба твоей семьи.»

Я вижу тебя только на фотографиях тех лет. Мужественное, красивое лицо с твердым решительным взглядом. Трудно представить, что человек, который смотрит на меня с фотографии, мог быть слабым и трусливым. Ты не был таким никогда!

Война - это время страшных испытаний. Ты и твои однопольчане не побоялись пожертвовать собой, своей жизнью. Вы выстояли! Я знаю, как тяжело вам было на фронте, но вы были сильны духом, не теряли веру, надежду в то, что разобьете этих «зверей».

Сейчас идут военные действия в Ираке, недавно закончились бои в Сирии.

И наша армия принимает усилия для решения этих проблем, чтобы люди жили без страха и риска. Солдаты жертвуют своими жизнями. В наше время тоже есть свои герои, и я очень рада этому.

Я очень благодарна тебе за все твои подвиги и поступки. Хотелось, чтобы каждый человек на Земле понимал важность этой Победы, мог оценить тот труд, который вы в нее вложили! Спасибо за мирное небо, за беззаботную счастливую жизнь!»

Александра ГРАЧЕВА

«Здравствуй, дед! Пишет тебе твой правнук. Меня зовут Владислав, и я очень мало про тебя знаю, а так хотелось бы знать больше. Когда мама о тебе рассказывает, меня переполняет гордость за то, что в моих жилах течет твоя кровь.»

В сегодняшнем 2016 году все хорошо, и ты даже не представляешь, насколько изменилась жизнь. Россия - одна из сильнейших стран в мире. Каждый год 9 мая во время Парада Победы, когда по Красной площади идут солдаты и офицеры, едет современная военная техника, я знаю, что наша страна в безопасности.

А еще становится традицией устраивать в майские праздничные дни торжественную акцию «Бессмертный полк» в память о героизме, храбрости, мужестве наших дедов и прадедов. 9 мая 2016 года я тоже буду принимать в ней участие. Эх, дед, можно много рассказывать о том, какой стала жизнь, но, если бы не вы, у нас не было бы мирного неба над головой».

Владислав КОНОВАЛОВ

НАДПИСЬ НА СЕМЕЙНОЙ ФОТОГРАФИИ

Накануне Дня Великой Победы мне вспоминается письмо моей прапрабабушки, которая оставила надпись на семейной фотографии: «Июль 1941 год, папа уехал на фронт. Прислал одно письмо из Тулы. Ехал на юг. Больше никакой весточки от папы не получали. По рассказам раненого его ученика - папа погиб при переправе через Десну. Погиб в 37 лет учитель с высшим образованием, коммунист, директор средней школы взрослых г. Иваново с ул. Дзержинского, преподаватель истории. Пропал без вести. Пугин Григорий Иванович 1904 года рождения. Вечная память павшим бойцам за свободу и независимость нашей Родины».

По воле судьбы мои прабабушка и прадедушка Ю.Г. и Г.Н.Пугины живут в Кинешме вот уже 60 лет. Может, кто еще помнит Григория Ивановича Пугина, сообщите.

**Света СМЕРНОВА,
ученица 11 класса
школы №1,
праправнучка
Г.И.Пугина**

ПАМЯТИ АДМИРАЛА НЕВЕЛЬСКОГО

29 апреля исполнилось 140 лет со дня смерти Геннадия Ивановича Невельского (1813-1876). В эти дни на Сахалине, в Петербурге, в Заволжье, в Кинешме и Солигаличе проходит Всероссийская акция памяти, посвященная адмиралу Российского флота, выдающемуся исследователю Дальнего Востока.

В Петербурге на базе школы №43 прошла конференция, посвященная этому событию. В ней приняла участие директор Заволжского художественно-краеведческого музея С.В.Касаткина, изучающая связи Невельского с нашим краем. Светлана Вадимовна рассказала редакции о конференции:

- В первый день работы участники и гости обсудили сообщения и доклады. Руководитель Сахалинской общественной организации «Родительская инициатива» И.А.Кременецкая рассказала об исследовательской и просветительской работе, которую проводит их организация на Сахалине, отметила роль и значение личности Г.И.Невельского в открытии и присоединении огромной территории Дальнего Востока к России.

Капитан 1 ранга С.Н.Мишин, который 25 лет занимается исследованием дальневосточных морей,

рассказал, что большая заслуга Г.И.Невельского состоит не в том, что он открыл пролив между материком и островом Сахалин, а в том, что он смог донести до верховной власти страны необходимость присоединения к ней огромных территорий Дальнего Востока. Открытие и исследование новых территорий Г.И.Невельской проводил вопреки инструкциям царских министров, преодолевая препятствия и запреты. Это стоило большого мужества и сил. Но результат его действий велик: к России присоединены Приморье, Приамурье, остров Сахалин.

Учащиеся школы осветили вопросы биографии адми-



Возложение цветов к могилам Невельских.

рала, рассказали о посещениях Сахалина в прошлом году.

Сама Светлана Вадимовна Касаткина рассказала на конференции о связи семьи Невельских с нашим краем.

Участники и гости конференции посетили памятные места Петербурга, связанные с Г.И.Невельским, возложили цветы к мемориальной доске на доме, где он жил, посетили Морской корпус, где он учился. На Новодевичьем кладбище возло-

жили цветы на могилы Геннадия Ивановича и его жены Екатерины Ивановны.

Акция памяти адмирала Г.И.Невельского продолжается. Группа участников с Сахалина в ближайшие дни посетит кадетский корпус имени Г.И.Невельского в Иваново, памятные места в Кинешме и Заволжье, затем отправится на родину адмирала - в село Дракино Солигаличского района. Встреча с участниками акции состоится в Заволжском музее.

● ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ

ПОБЕДА

*Победа! Победа! Победа!
Так долго мы ждали тебя,
Явилась ты к нам только в мае,
В боях к нам пришла навсегда.*

*Заплакали люди от счастья
И вдовы всей нашей земли,
Но тихо сказала Победа:
Они ведь Отчизну спасли.*

*Не плачьте, мои дорогие,
Я с вами на все времена,
Прошли эти годы лихие,
Вставай! Поднимайся, страна!*

*Ты все на себе испытала,
Ты все это смело прошла!
В боях ты Победу ковала,
В боях ты Победу взяла!*

*Победа у нас остается,
Победу России держать,
И помните: Русь не сдаётся,
Она лишь должна побеждать.*

*Народ! Не забудь этой даты
И помни об этом всегда,
Как в мае тогда в сорок пятом
Победа в Россию пришла.*

Анастас ГРИГОРЬЕВ

Строительство полигона ТБО необходимо

К такому выводу пришли участники "круглого стола" профсоюзного актива Кинешмы.

О положении дел на встрече рассказал руководитель компании-инвестора "Чистое поле" П.В. Попов:

- 80 лет существует свалка в "Сокольниках". Она настолько переполнена, настолько взрывоопасна, что постоянно дает знать о возможных последствиях тлением и горением. В ноябре этого года свалка по решению суда будет закрыта, а вопрос строительства нового полигона твердых бытовых отходов все еще окончательно не решен.

Павел Вениаминович Попов заверил собравшихся, что в отличие от старой городской свалки будущий полигон – это технологическое сооружение, которое несет функцию обеззараживания. На объекте будут жижесборники, водоотводные трубы, отдельные сектора, скважины. Ежеквартально будет отслеживаться ситуация, деятельность полигона контролируют 14 надзорных организаций.

- Сейчас в Ивановской области размещено 46 свалок и 8 полигонов, что для региона очень мало, – говорит Павел Вениаминович. - Строительство нового полигона очень долгий, тягелый и дорогой процесс. За три года

получается построить только один объект.

По словам инвестора, путь по созданию полигона в Кинешемском районе пройден практически на 80 процентов.

- В 2002 году администрация Кинешемского района изыскала место строительства полигона близ деревни Тарасиха. Этот участок был выб-

ра за мусора увеличится примерно в четыре раза.

- По документам ежемесячно кинешемцы отправляют на свалку 20 тысяч кубометров мусора. На деле этот показатель вдвое больше, – говорит П.В. Попов. – Так что вопрос утилизации мусора очень серьезный.

Далее последовало обсуждение.

цесса строительства, следила и изучала деятельность предприятия.

Депутат областной Думы И.А.Виноградова сказала о планах областной власти выделить более ста миллионов рублей на строительство дороги, соединяющей Наволоки и Велизанец для подъезда к будущему полигону. Она также заверила, что депу-



ран не случайно: структура его грунтового слоя – большие восьмиметровые суглинки – не позволяют проникнуть в почву никаким веществам.

Кроме этого Павел Вениаминович сообщил, что при введении в эксплуатацию нового полигона тариф за утилизацию отходов не изменится, и кинешемская семья будет по-прежнему тратить на эти цели около 150-180 рублей в месяц. Если же полигон не будет построен, то мусор придется вывозить на полигоны соседних районов, причем самый ближний – в Шуе. Это значит, что стоимость выво-

зачисления в муниципальный контроль и охраны окружающей среды администрации Кинешмы Л.В.Голубева рассказала, что других вариантов размещения полигона в Кинешемском районе нет. Основная причина отсутствия иного участка – невозможность перевезти землю сельскохозяйственного назначения под другой вид деятельности.

Председатель Совета директоров города и района М.С.Беляев предложил объединиться заинтересованным лицам в группу, которая бы занималась мониторингом про-

цесса строительства, следила и изучала деятельность предприятия.

Подвел итог обсуждения исполняющий обязанности главы Кинешмы А.В.Пахолков.

- Нужно придать этому проекту публичность, – сказал Александр Владимирович. - Мы вынесем этот вопрос на референдум по Кинешме. Конечно, полигон должен быть современным, технологичным, с организацией раздельного сбора и вывоза ТБО.

Е. ЛЕБЕДЕВА



ХОЗЯЙСТВА КИНЕШЕМСКОГО РАЙОНА ПРИСТУПИЛИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

ПОСЕВНАЯ ПЛОЩАДЬ ЯРОВЫХ СОСТАВИТ 2324 ГА

В этом году планируется засеять 1784 га зерновых, 141 га картофеля, 72 га овощей, а также кормовые травы. Посевные площади не уменьшатся и останутся на уровне прошлого года.

К севу приступили семь сельскохозяйственных предприятий и восемь крестьянских фермерских хозяйств.

Кинешемский район получил субсидии из федерального и областного бюджета в сумме 2,9 млн. рублей. Стоит отметить, что этих средств крайне недостаточно, ведь примерная потребность составляет 32,2 млн. рублей.

Посевная началась 28 апреля, эта дата согласуется с календарным планом. В основном сейчас идет подготовка почвы, активный сев начнется после майских праздников. Хотя стоит отметить, что на 50 га сев уже произведен.

Самыми активными, как и в прошлые годы, являются "Кинешемская нива", ООО "Свобода", СХК "Решма", колония-поселение в Шилекше и хозяйства отца и сыновей Волковых.

- Проблемы аграриев остаются прежними, – подчеркнул начальник управления сельского хозяйства администрации Кинешемского района А.М.Молозин. – Это высокие цены на горюче-смазочные и расходные материалы, удобрения и семена. Остро стоит и кадровая проблема – не хватает трактористов и агрономов.

Согласно плану посевные работы будут завершены к концу мая, все работы ведутся по графику.

Т. ПАЕВА

● ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

ПУТЕШЕСТВИЕ В МИР ОСТРОВСКОГО

В апреле в школе-гимназии прошла Неделя русского языка и литературы, посвященная дню рождения Александра Николаевича Островского.

Среди разнообразных мероприятий был тотальный диктант, материалом для которого стали фрагменты из пьес драматурга – нашего земляка. Диктант помог ребятам погрузиться в образный язык писателя и выявить самого грамотного гимназиста.

Старшеклассники побывали на интерактивной экскурсии в краеведческом музее. Там они оказались в Кинешме времен Островского и совершили виртуальную прогулку по старинному волжскому городу. Интересно было на фотографиях узнавать знакомые, но со временем изменившиеся улицы, дома. Ребята познакомились со свахой, которая увлекательно рассказывала о свадебных обрядах и традициях, и приняли участие

в постановке отрывков из пьес Островского, которые играли удивительно легко и самозабвенно.

Посетили гимназисты и модный "магазин", где рассматривали флаконы с духами, шляпы, меха, носовые платочки с вензелями и даже получили несколько интересных "модных" советов. В музее мы смогли узнать много нового из истории родного города. Все остались довольны экскурсией и еще долго обменивались впечатлениями.

А вот ученики 7-х классов посетили музей театра, где окунулись в его более чем столетнюю историю, узнали, что театр был открыт в 1897 году спектаклем "Бедность не порок" – с тех пор пошла традиция открывать каждый театральный

сезон постановкой по пьесе А.Н.Островского.

Еще в рамках Недели русского языка и литературы прошел конкурс презентаций "Моя любимая книга" и конкурс чтецов "Люблю Отчизну я...". В гости к нам приходила кинешемская писательница Е.А.Потехина. Ее увлекательный рассказ о жизни и творчестве собравшиеся слушали, затаив дыхание. Эта встреча для некоторых ребят стала отправной точкой к ее книгам.

В завершение хочется сказать, что Неделя русского языка и литературы запомнилась и понравилась гимназистам, позволила им погрузиться в прекрасный мир русского языка и родной литературы, продемонстрировать свои знания, таланты и творческие способности.

Юлия ГОЛУБЕВА, учащаяся 11 класса гимназии им. А.Н.Островского



ВETERАНЫ ПОСАДИЛИ ИМЕННЫЕ ДЕРЕВЬЯ

Сотрудники и ветераны Наволоцкого комплексного центра социального обслуживания населения присоединились к Всероссийской акции "Лес Победы", проводимой по инициативе общероссийского экологического общественного движения "Зеленая Россия".

Проект "Лес Победы" направлен на сохранение памяти павших в борьбе с фашизмом, заботу о ветеранах войны, пропаганду патриотизма и бережное отношение к природе. В прошлом году в

рамках акции "Лес Победы" на территории центра были высажены хвойные деревья.

Участники Великой Отечественной войны и труженики тыла, находящиеся на обслуживании в центре, решили в этом году посадить саженцы вишни. Каждое высаженное деревце – именное, в честь ветерана, участвовавшего в акции. Всего высадили 10 вишневых деревьев, и скоро они будут радовать людей буйным цветением весной и вкусными ягодами летом.

ДОМ, САД И ОГОРОД

Нынешний кризис вернул моду на домашние заготовки, в частности, огурцов. Но какие сорта выбрать для консервирования, а какие – для салата? Ошибки подстерегают уже сейчас, при покупке семян!

Доверчивые покупатели находят их по картинкам, предпочитая самые соблазнительные – пупырчатые, с переливами изумрудных оттенков. Вдумчивые – по названиям. Судя по ним, для маринадов и солений подходят Баночный, Засолочный, Солёные уши, Бочковой засол, а для салатов – Закусон, Хрумка, Сахарный.

Сомневающиеся вчитываются в характеристики на пакетах и в каталогах, где в последние годы большинство сортов и гибридов названы универсальными. Выходит, не надо напрягаться с выбором. Любый покупай – вот тебе и разносолы, и деликатесные салаты!

На самом деле, все иначе. Не было бы проблем, если бы... не отскакивали у банок крышки, солёные не превращались в “кашу”, а свежие огурцы отличались бы заметным ароматом!

СТАЛОНЫ ПРОШЛОГО

В советские годы сортимент был не столь богатым, как сейчас, но вполне определённого назначения. Так, сорта народной селекции – Нежинский, Вязниковский и Муромский – наши бабушки традиционно солили и мариновали. И настолько удачно, что они считались деликатесом на столе самой английской королевы!

В свежем виде непревзойдённый аромат Неросимого до сих пор помнят огородники старшего поколения. В 70-х годах достойную конкуренцию ему составил другой сорт для салатов – Изящный, в 80-х – Эстафета. Последний предназначался для теплиц, а все вышеназванные – для открытого грунта, поскольку имели повышенную холодостойкость. В наше время их перестали выращивать только потому, что из-за сильного распространения грибных заболеваний они плодоносят лишь короткое время. Впрочем, иные знатоки, используя умелые способы профилактической защиты растений, выращивают такие по-

5-суточный, хотя хорошей, только-только успевший созреть, пусть и не богатый витаминами и на 95% состоящий из воды. Но не обычной, водопроводной и недис-

Впрочем, лучшими салатными считаются зеленцы без горчинки, на капливающие помимо сладости специфические эфирные масла, что придает им неповтори-

мость не сортсмеси, как ошибочно делают, а только одного сорта. И не разнокалиберных, а примерно одинакового размера (например, либо пикулей по 3-5, либо кор-

кетах отыскать подходящие, скажем, для засолки непросто.

Здесь лучше полагаться на мнение независимых экспертов. Таких, например, как преподаватели кафедры переработки и хранения овощей МСХА – “Тимирязевки”, авторитетного государственного учебного центра. В течение двух лет они традиционным способом засаливали огурцы разных гибридов 6%-ным раствором соли, а качество готовой продукции определяли не только коллегиально, при дегустации, но и с учетом биохимического анализа. В конце концов, в результате всесторонней и объективной оценки, выбраны такие гибриды, как Амур, Анюта, Емеля, Муравей, Козырная карта, Чистые пруды.

Сотрудники агрофирмы “Манул”, специализирующиеся на селекции огурца более 25 лет, гордятся своими пчелоопыляемыми пучковыми новинками, специально созданными для бочкового засола и консервирования: Желудь, Капитан, Компас и Теремок.

Агрофирма “Гавриш” для той же цели предлагает Суздальский, Погребок, а “Седек” – Веселую компанию, Герду, Престиж, Патти.

Мне самому долгие годы не удавалось отыскать свой “идеал” для салатов. До тех пор, пока не узнал об удаче известных московских ученых – А.В.Борисова и О.Н.Крылова, дерзнувших вернуть забытый аромат знаменитого Неросимого огурчика. И, кажется, это вполне удалось, поскольку вкус свежих плодов новейшего гибрида Будь здоров действительно заметно отличается от прочих.

Заметьте: достоинства любого сорта реализуются только при хорошем уходе. Так, пустоты внутри плодов нередко появляются при пересыхании почвы, поэтому поливают ее регулярно и равномерно. Легкую песчаную – чаще, тяжелую глинистую – реже.

Для длительного полноценного плодоношения обязательны частые подкормки слабыми, 1-2%-ными растворами комплексных и органических удобрений “Сударушка”, “Буцефал”, “Ридомил”, а также древесной золой.

Венедикт ДАДЫКИН, агроном, журналист

● ШКОЛА ФЕДОТОВА

ОГУРЦЫ ДЛЯ САЛАТА ИЛИ МАРИНАДА?

сей день, сравнивая со вкусом современных сортов.

СХОДСТВО И ОТЛИЧИЕ

Огурцы не случайно называют “зеленцами”. Это – едва ли не единственные овощные растения, плоды которых используют в незрелом виде, спустя считанные дни после завязывания. Хороши только молоденькие, лучше – свежесобранные. И чем продолжительнее путь от грядки к столу – тем хуже качество.

Но даже одновозрастные – вовсе не близнецы-братья. Они кажутся таковыми только на первый взгляд, отличаются друг от друга многочисленными деталями – цветом, размером, формой. И даже оттенками и типом бугорков, опушением волосков и другими сортовыми особенностями, не говоря уже о разнице почвы и месте выращивания – в теплице или в открытом грунте. Кроме того, лучшие огурцы от посредственных отличаются максимальной – до 2% – накоплением полезной для нас глюкозы и фруктозы. Все перечисленное и определяет их качество и назначение.

РАННИЕ – ДЛЯ САЛАТОВ

Самые первые огурчики, собранные со своего огорода уже в начале сезона, – особенно соблазнительны. Для салата, окрошки, гарнира и просто “вприкуску”.

Заблаговременное (с 15.04) выращивание рассадой, а также использование временных укрытий из пленок, нетканого материала, а тем более, простейших парников и теплиц дает возможность даже в средней полосе и северных регионах полакомиться свежим зеленым уже в конце мая – начале июня. Не упускайте шанс!

В такое время идеален



тиллированной, а насыщенной легкоусвояемыми минеральными солями (калием, фосфором, железом, кальцием, йодом), и другими, не менее ценными биологически активными веществами. Они, по мнению диетологов, реально превращают ее в “живую”, оздоравливающую сердце, сосуды, поджелудочную и щитовидную железу, печень и почки. Содержащиеся в огурцах ферменты заметно способствуют усвоению нашим организмом тяжелой пищи, в том числе, жирной и мясной. Иначе говоря, нормализуют пищеварение. А еще и давление, кроветворение, повышают аппетит и даже работоспособность. В жару – это проверенное средство утоления жажды.

Кстати, при резкой смене знойных дней на холодные, огурцы в иной сезон приобретают горьковатый привкус из-за излишнего накопления в кожуре вещества кукурбитацина. Избавляет от него очистка зеленой “рубашки”. Только вот стоит ли ее очищать – решайте сами, поскольку именно кукурбитацин, предположительно, подавляет развитие раковых клеток, являясь тем самым средством профилактики онкологических заболеваний.

мый аромат и освежающий вкус. Не случайно их рекомендуют большим с плохим аппетитом. К тому же обязательное качество салатного огурца – неизменно хрустящая сочная мякоть под нежной кожуркой.

ЛУЧШИЕ ИЗ ПОЗДНИХ – ДЛЯ МАРИНАДОВ

С давних времен эти овощи принято у нас солить в августе: 17-го – на Авдотью-огурчницу, а при продолжительном теплом лете – даже позже, 28-го, когда отмечают Успенье. Не зря бытовала поговорка: “На Успенье – огурцы солить, на Сергия – капусту рубить”. Однако в наше время плодоношение этих растений, к сожалению, заканчивается раньше – из-за повсеместного распространения грибных болезней и резкого понижения ночных температур уже 5-10 августа. Поэтому переработкой огурцов теперь занимаются уже в конце июля – в первые дни августа, когда зеленцы все же успевают накопить достаточное количество сахаров – в полтора раза больше по сравнению с ранними, салатными, и поздними, переросшими.

Обратите внимание: самые вкусные соленья и маринады получаются при использовании от-

нишонов – 5-9, либо зеленцов – 9-12 см. Причем, такого сорта или гибрида, который в 2-9-суточном возрасте отличается целым рядом признаков: плотной хрустящей мякотью, тонкой пористой кожицей, через которую быстро и легко проникает солевой раствор и маринад. А еще – крошечной семенной камерой и отсутствием внутри пустот.

До недавнего времени считалось, что все перечисленное характерно лишь для пчелоопыляемых. Непременно – крупнобугорчатых и с черными шипами, выращенных исключительно под открытым небом. Однако теперь появилось немало партенокарпических мелкобугорчатых белошипых гибридов для теплиц, из которых тоже получают вполне удачные домашние заготовки.

Правда, огурцы, выращенные на уличной грядке и в теплице, все же немного отличаются друг от друга.

ПРО “КУЛИКА” И “СВОЁ БОЛОТО”

Перефразируя известную поговорку, напомним, с чего начинал. Каждая агрофирма хвалит и нередко перехваливает сорта именно собственной селекции. Поэтому только по картинкам на па-

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

ЗА НОЖ И ОРУЖИЕ ХВАТАЮТСЯ В ДРАКАХ

1 мая в подъезде дома по ул. Гагарина в ходе ссоры 20-летний кинешемец побил 30-летнего мужчину и порезал ему лицо.

На следующий день за медицинской помощью обратился кинешемец 1977 г.р. с огнестрельным ранением живота, сотрясением головного мозга, травмами и множественными ушибами. У пострадавшего извлечены две пули от травматического пистолета. Обстоятельства происшествия устанавливаются.

Ночью 8 мая в квартире дома по ул. Мира 25-летняя ранее судимая кинешемка в ходе ссоры вонзила нож в грудь мужчине 1987 г.р.

По данным фактам проводится проверка.

ГРАБЕЖ СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ

3 мая около 16 часов в подъезде дома по ул. Седова незнакомец, толкнув женщину 1941 г.р., выхватил сумку и скрылся. Добычей грабителя стали 45 тысяч рублей, мобильный телефон и документы.

8 мая у дома по ул. Макарова неизвестный мужчина похитил сумку с деньгами и продуктами. Ущерб составил около двух тысяч рублей.

По данным фактам решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

С АГРЕССИЕЙ НА БАБУШКУ

8 мая в частном доме в микрорайоне «Озерки» ранее судимый мужчина 1957 г.р. угрожал убийством 78-летней кинешемке, при этом ломал ей пальцы и душил.

ГОСТЬЯ ОКАЗАЛАСЬ ВОРОВКОЙ

В период с 1 по 2 мая в квартире дома по ул. Горохова у 45-летней хозяйки малознакомая девушка похитила золотые изделия: два кольца, браслет и печатку на 48 тысяч рублей. Проводится проверка.

СОСЕД-ПОДЖИГАТЕЛЬ

1 мая в деревне Якимово Кинешемского района ранее судимый местный житель 1984 г.р. поджег деревянный дом 65-летней соседки. Огнем повреждена входная дверь.

ПЬЯНЫЙ ЗА РУЛЁМ ОПАСЕН

30 апреля в 4 утра в Кинешемском районе на 166 км автодороги Ковров – Кинешма нетрезвый кинешемец 1993 г.р. при завершении обгона на автомобиле ВАЗ-21112 совершил столкновение с грузовиком МАЗ

под управлением мужчины 1967 г.р. В результате ДТП водитель легкового автомобиля с травмой головы и повреждением глаза доставлен в больницу.

7 мая в 19-05 у дома №13 по улице Горького 24-летний водитель мотоцикла «Ямаха» наехал на 39-летнюю женщину, переходившую проезжую часть вне пешеходного перехода. Пострадавшая с травмами и ушибами доставлена в Кинешемскую ЦРБ. Мотоциклист от прохождения медицинского освидетельствования отказался.

По данным фактам проводится проверка.

ВОДИТЕЛЬ, СОВЕРШИВШИЙ ДТП СО СМЕРТЕЛЬНЫМ ИСХОДОМ, В РОЗЫСКЕ

9 мая около 4 утра в дежурную часть ГИБДД поступило сообщение об обнаружении трупа мужчины (на вид - 20-30 лет), лежащего на краю проезжей части у дома №35 по улице Фомина. Установлено, что данный мужчина скончался от травм, полученных в результате наезда на него неустановленным автомобилем. Личность погибшего уточняется. Проводятся розыскные мероприятия по установлению водителя, причастного к данному ДТП.

Информация предоставлена межмуниципальным отделом МВД России «Кинешемский»

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ ВЫПОЛНИТ:

кровлю крыш любой сложности. Пристройки, приделки, сараи, бани. Фундаменты, подрубка домов. Заборы (профлист или дерево). Различные виды утепления построек. А также внутренний ремонт помещений: поклейка обоев, линолеум, потолки и многое другое

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ - 10%

☎ 8-906-514-19-25.

Продолжается набор в военные академии МО РФ на высшее и среднее военно-специальное образование. На среднее военно-специальное образование без сдачи ЕГЭ.

Справки по телефону: 5-58-23, адрес: ул. Советская, д. 29, каб. №5.

Требуются граждане на военную службу по контракту в воинские части Министерства обороны РФ. Высокое денежное довольствие. Обеспечение жильем. Обращаться в отдел военного комиссариата Ивановской области по городу Кинешма и Кинешемскому району по адресу: г. Кинешма, ул. Советская, д. 29, кабинет 4. ☎ 5-31-16.

СДАМ

1-ком. кв., р-н «АЗЛК».

☎ 8-906-618-99-28.

ПРОДАМ НЕДВИЖИМОСТЬ

Срочно 3-ком. кв. 4 этаж кирпичного дома р-н «Лесозавод», около школы №19.

☎ 8-962-165-42-85.

Участок 4,6 сотки в коллективном саду СМУ-5, район спорткомплекса «Арена», АЗЛК.

☎ 8-903-632-24-03.

Гараж кирпичный без ямы, р-н «Чкаловский».

☎ 8-910-694-12-32.

4-ком. кв., брежневка, 2/5 дома, об. пл. 60,9 кв. м, санузел раздельный, окна ПВХ, с хорошим ремонтом.

☎ 8-963-215-66-93.

1-ком. кв., 2/5 (ул. Василевского), без посредников.

☎ 3-58-10, 8-915-814-20-36.

Участок 4,2 сотки в коллективном саду СМУ-5 в р-не спорткомплекса «Арена» (АЗЛК).

☎ 2-00-97; 8-910-995-08-17.

Срочно 3-ком. кв., 4/5 кирп. дома, р-н «Лесозавод».

☎ 8-965-084-54-05.

Рубленый дом, 50 кв. м, участок 11 соток, имеется водопровод, газовый котел, гараж. Р-н «9 магазин».

☎ 8-980-693-46-98.

1-ком. кв. (малосемейка), 35,4 кв. м, 5 этаж, евро-окна, счетчики. Ул. Молодежная (р-н «ДХЗ»), без посредников.

☎ 8-915-827-36-67.

1-ком. кв., 4/5 кирп. дома, угловая, без балкона (дом, где архив). Собственник.

☎ 8-980-692-50-19.

1-ком. кв., 1/4 кирпичного дома, 35,5 кв. м., в отличном состоянии, новые окна,

☎ 8-980-692-50-19.

1-ком. кв., 1/4 кирпичного дома, 35,5 кв. м., в отличном состоянии, новые окна,

☎ 8-980-692-50-19.

1-ком. кв., 1/4 кирпичного дома, 35,5 кв. м., в отличном состоянии, новые окна,

☎ 8-980-692-50-19.

КУПЛЮ РАЗНОЕ

Любой угольный самовар 2000 рублей.

☎ 8-953-502-27-68.

двери, близко магазины, школа, д/сад или обмен на меньшую площадь.

☎ 5-60-96; 8-910-996-91-95.

Продам кирпичный гараж в отличном состоянии (6х4), продуктовая яма, на Подшиваловской горе. Срочно, недорого.

☎ 3-58-10, 8-910-685-15-75.

Кирпичный гараж, центр города.

☎ 5-50-49.

Дом 2-х этажный со всеми удобствами, баня, теплый сарай или любой обмен на квартиру с доплатой. Дом в 1 км от города на берегу Волги.

☎ 8-903-879-51-79.

ПРОДАМ АВТО

МАЗДА-626, двигатель 2 л., цена договорная.

☎ 8-962-164-33-16.

Мопед «Альфа», цена 18000.

☎ 8-920-369-50-63.

ПРОДАМ ЖИВОТНЫЕ

Поросят 1 месяц.

☎ 8-961-246-72-47.

Дойную козу.

☎ 3-81-67 (кроме субботы).

Козочки 1 год, козлята 1 мес.

☎ 8-910-686-31-08 (утро).

Семьи пчел, дешево.

☎ 9-66-25.

ПРОДАМ РАЗНОЕ

Навоз конский. Мешок – 100 рублей.

☎ 8-961-246-72-47.

Дрова березовые колотые, 5 куб. – 5500 руб.

3/4 к ГАЗ-53. ☎ 8-920-358-00-24.

2 тумбочки и межкомнатную 2-х створчатую дверь.

☎ 2-24-74.

Шерстяной ковер, 2х3, б/у.

☎ 8-906-515-01-89.

Саженьцы яблонь, груш, ранних, средних и поздних сортов; саженьцы черной и красной смородины, малины ремонтантной, вишни, сливы. Р-н «2-я фабрика».

☎ 2-06-74; 8-915-839-41-00.

Мужскую куртку, натур. кожа, р. 50-52, недорого; свадебное платье, р. 44, недорого.

☎ 8-961-118-79-77.

Цветы: золотой ус, алоэ большой; ши зеленые 3 л. б. – 170 рублей без тары.

☎ 8-905-157-14-04.

Телевизор «Акира», цена 2750.

☎ 3-23-38, 8-960-501-22-75.

Матрацы 2 шт. 135х80х15, цена 750 руб.

☎ 3-23-38, 8-960-501-22-75.

Памперсы взрослые №3.

☎ 3-06-51; 8-905-155-17-02.

Памперсы взрослые №3.

☎ 8-909-248-43-19.

На 87 году жизни скончалась
Почетный гражданин города Кинешмы
АННА СЕРГЕЕВНА ГОЛОВАНОВА

Анна Сергеевна родилась в 1929 году в д. Шаховка Знаменского района Тамбовской области. Начала трудовую деятельность после окончания Ивановского текстильного института на Кинешемской прядильно-ткацкой фабрике №2. С 1962 года по 1978 год являлась секретарем горкома КПСС, курировала сектор промышленности, строительства, транспорта, торговли, общественного питания. Преподавала философию на общетехническом факультете Ивановского химико-технологического института. С 1982 по 1991 год возглавляла филиал Ивановского университета марксизма-ленинизма при Кинешемском горкоме КПСС.

Кроме основной работы Анна Сергеевна активно занималась общественной работой: избиралась депутатом городского Совета народных депутатов, входила в состав горкома КПСС, совета ветеранов города и района. Долгое время А.С. Голованова руководила городским советом женщин.

За большой вклад в социально-экономическое и культурное развитие города, большую общественную и благотворительную работу Анна Сергеевна награждена двумя медалями «За трудовую доблесть», «Ветеран труда», Почетными грамотами. По итогам 2002 года А.С. Голованова удостоена звания лауреата премии Ивановской области «Женщина года».

Администрация городского округа Кинешма глубоко скорбит по поводу смерти Почетного гражданина города Кинешмы Анны Сергеевны Головановой и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.



РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО ☎ 5-76-72

Приволжская
ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Департамент
внутренней политики Ивановской
области
153000, г. Иваново,
ул. Пушкина, д.9, лит.Б
☎ (4932) 90-15-31,
www.dvp.ivanovoobl.ru

Газета выходит
во вторник, пятницу
Главный редактор
И. А. ЛЕБЕДЕВ
Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы
по надзору в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Ивановской области.
ПМ №ТУ 37-00304 от 15 апреля 2015 г.
Цена в розницу - свободная.

АДРЕС РЕДАКЦИИ (ИЗДАТЕЛЯ):
155800, г. Кинешма, ул. Ленина, 44,
офис №324 (3-й этаж).
Редактор: ☎ 5-77-81;
журналисты: ☎ 5-38-64;
отдел рекламы: ☎ 5-76-72;
бухгалтерия: ☎ 5-61-31;
факс: ☎ 5-76-72.
e-mail: privpravda@mail.ru
http://www.privpravda.ru

Направление письма в редакцию
является согласием на обработку пер-
сональных данных автора письма. В
случае если автор не желает, чтобы
его персональные данные, указанные
в письме, подверглись обработке (в том
числе публикации в газете), он должен
указать это в письме.
Редакция не всегда разделяет мнени-
е авторов публикаций.
Редакция не несет ответственности
за содержание объявлений и реклам-
ных материалов.

Набор и верстка
редакции газеты
«Приволжская правда»
Отпечатано ИП Сенченко К.А.
ИНН 371121964340, 153043,
г. Иваново, ул. Калашникова,
д. 26г. ☎ (4932) 47-30-30
Тираж – 1674
Заказ – 14-37
Подписано в печать:
по графику в 17.00
фактически в 17.00
Индекс 51415